

Not Found

The requested
URL /GB/64184/64186/66630/2006cpc_sj_
was not found on this server.

中国共产党新闻网>>党的历史文献集和当代文献集



中共中央文件选集三（1927）

中国共产党为上海总罢工告民众书

（一九二七年二月二十五日）

【字号 大 中 小】 【打印】 【关闭】

全国工人们及革命的民众们！

全中国工人阶级不避牺牲，率先和黑暗势力奋斗，不只一次了，此次上海工人反抗孙传芳的总罢工，也是这样。

此次上海工人总罢工五日，不但说明了工人阶级的集体势力，并且表现出工人阶级为全民族利益为全上海市民自由而不畏艰难不避牺牲奋勇先进的精神，而且证明了国民革命军是有广大的民众同情与援助，不象军阀只有孤立的横暴武力。所以此次上海的总罢工，在中国革命上是有重大意义的。

帝国主义者尤其是英国，最近聚集兵力于上海，在上海各马路列队游行示威，如入无人之境，并且简直是对于国民政府武装谈判。直系军阀余孽孙传芳，因在浙江兵败，犹拟在上海勾结英国作困兽之斗，摧残工会，大捕工人，压迫舆论，甚至勾结帝国主义者租界逮捕国民党的新闻记者与商人。全上海的市民，对于这样残暴的统治者——帝国主义的英国及直系军阀孙传芳，无不切齿愤怒，革命阶级的工人群众，已至忍无可忍地位，怎能不不计成败利钝而起而宣告总罢工，以表示对于内外黑暗势力之反抗！

在总罢工五日的中，工入学生及其他市民的热血，点点滴滴的洒遍了上海南北市，横在街路上的烈士血尸，到处都可以看见，许多烈士的头颅都挂在电杆上。全上海市民们！我们永远不能忘记孙传芳的刽子手李宝章之残暴，我们也不能忘记国民党右派（即西山会议派所号召的什么国民本党）教唆李宝章放手屠杀工人及革命民众之狠毒！将来应该再没有人能够拿任何理由反对革命的工入与市民，“以革命的恐怖回答反革命的恐怖”！

全国工人们！全上海的工人们！此次上海的总罢工流血争斗，只是你们全部罢工流血争斗史中之一页，前途正复辽远。即以上海一隅而论，乃各帝国主义者最后根据地，亦即彼等最后奋斗地，同时也是奉直军阀死力争得海关附税和鸦片收入之目的地。这两种内外黑暗势力复相互勾结起来对付革命的民众，以保持彼等在上海之统治地位：李宝章未走，鲁军的毕庶澄又来了；各国海军，也已经公然联合行动，干涉中国海军对于军阀之表示反抗了，各国陆军也侵入华界了；全上海的工人，全上海革命的市民，必须有不断的巨大努力与牺牲，才能够获得最后胜利。

此次总罢工之复工，诚如总工会复工宣言所说“非因退让而复工，乃为准备更大的争斗而复工。”换句话说，即是以宣告复工而开始另一新的形式之争斗，求得最后胜利之争斗。

全上海市民们！工入是革命的市民中最急进的先锋，你们须继续与这最急进的先锋携着手前进。这最急进的先锋，不但为自己的利益奋斗，而且是全市民的利益而奋斗的。每个革命的市民，都不可因为国民党右派的造谣而动摇自己的革命意志，而离散革命势力之联合，右派们一向是站在帝国主义及军阀那边而企图离散革命势力的。

全上海革命的市民，应该在上海市民公会上海总工会领导之下，立刻全体动员，反抗孙传芳的刽子手李宝章！

反抗直鲁联军南下！

反抗外国海陆军和军阀联防干涉中国革命。帝国主义者以武力干涉中国革命，则中国的武装市民及将来的北伐军必进入租界，“以武力回答武力”！

工人及一切革命的市民起来夺取武装，响应北伐军，拥护国民政府！

由市民公会召集全上海市民代表大会，一切权力归市民代表大会，实现国民政府之北伐目的——市民会议的政权！

中国共产党中央执行委员会

二月二十五日

根据一九二七年二月二十八日

出版的《向导》第一八九期刊印

检索

郑重声明

本栏目所有文章仅供在线阅读及学习使用。任何媒体、网站或个人不得转载、转贴或以其他方式使用。违者将依法追究其责任。

本书目录

